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-> Aytde
Son u¢ yilda beg soru geld..




=» Sabit bir eksen etrafinda sabit hizli hareket




i

 periyot CT)

=» Duzgun ¢embersel hareketlinin 1 tur
donmesi i¢in gecen sure

i

“frekanscfi

=»> Duzgun ¢embersel hareket yapan bir
cismin birim zamandaki (bir saniyede)

tur sayisi
T saniyede 1 tur £ =L
1 saniyede f T
T.f=1 L,




Surtinmesiz yatay dizlemde duzgun cembersel hareket
yapan bir cismin frekansi 2 Hz drr.

Buna gore,

|. Cisim saniyede 2 tur doner.

Cismin periyodu 0,5 saniyedir.

lIl.  Cismin acisal hizi 47 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ilvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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Yaricaplari r, 2r olan cembersel yorlingelerde sabit hizlarla
dolanan X ve Y cisimleri sekildeki konumlarindan ok yodnlerin-
de ayni anda gectikten t sure sonra K ve L noktalarinda oluyor-
lar.

f
Buna gére X ve Y cisimlerinin frekanslari orani f—x kactir?
Y

C) 1 D) 2 E) 4

A)

B)

il |
4 2




T saniyede 21r
1 saniyede V
21r
V =—
.

=» Vektorel buyukluktur.

=» Yorungeye daima tegettir.

V=2urf
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 Acisal Mz Cw )

=» Duzgun ¢cembersel hareket yapan cismin
yaricap vektorunun birim zamanda (bir
saniyede) taradigi ag

T saniyede 2m
1 saniyede W

21
W = —— w = 2mnf
T

V = 2nrf V = wr
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r = Yarigap vektoru

Konum vektoru



X ve Y cisimleri merkezleri O noktasi, yaricaplari r, 2r olan
cembersel yorungelerde donuyorlar.

Cisimlerin frekanslan esit olduguna gore, cizgisel hizlari-

v
nin buyuklukleri orani X kactir?
v
Y

A) 4 B) 2 C) 1 D)% E)%




Surtinmesi 6nemsiz yatay dizlemde dizgun cembersel hare-
ket yapan bir cismin periyodu artiriliyor.

Buna gore cismin,

Frekansi artar.

Acisal hizi artar.

I1l.  Cizgisel hizi azalrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E) Il ve lll




Sekildeki X, Y, Z dislilerinin yarlgaplarl sirasiyla r, 3r, 2r dir.

Digliler donduruldugunde, acisal hizlarinin buyuklukle-
H Wy, Wy, Wz olduguna gore wy, wy, W, arasindaki iligki
nedir?

A) Wy = Wy, = W B) Wy < W5, <wy
C) Wy < Wz < Wy D) W < Wy < Wy

E) W, < Wy < wy
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Sekildeki dairesel levha O noktasi etrafinda w acisal hiziyla
dizgun cembersel hareket yapiyor. Bu durumda K’nin mer-
kezcil ivmesinin buyukltgu a oluyor.

Dairesel levha L noktasi etrafinda 2w acisal hiziyla dondu-
rulirse K noktasinin merkezcil ivmesinin buyuklugu kac a
olur?

A) B) C) 2 D) 4 E) 8

1 1
4 2




Agirhgr 6nemsiz esit bolmeli bir cubuk, O noktasindan gecen

eksen etrafinda sabit acisal hizla ok yonunde dondurulmekte-
dir.

Buna gore K ve L noktalari ile ilgili,

l.  K’nin acisal hizi L'ninkinden kucuktur.
Il.  K’nin ¢izgisel hizinin bayuklGgu L'ninkinden kuguktdr.

Ill. K’'nin merkezcil ivmesinin buyukligu L ninkinden KUcuUk-
tar.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) lve lll
D) Il ve llI E)L Il ve lll
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K ve L cisimleri, kutlesi bnemsiz bir ipin ucuna ve ortasina
sekildeki gibi baglanarak ipin diger ucu etrafinda cisimlere
sdrtinmesiz yatay duzlemde dizgin cembersel hareket yap-
tinhyor.

Ipte olusan gerilme kuvvetleri OK arasinda 3T, KL arasinda

m
T olduguna gore, cisimlerin kutleleri orani o kactir?
m
L

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)%







Sekildeki I, 1l, Il virajli yollarinin yaricaplari sirasiyla 2r, r, 3r dir.
Yatay duzlemdeki yollar ayni malzemeden yapiimistir.

Bir araba hava sartlarinin ayni oldugu ginde bu U¢ yoldan da
geciyor.

Buna gore, arabanin virajlari guvenli almasi icin sahip ola-
cagl hizlarin en buyuk degerleri v, v,, v; arasindaki iligki
nedir?

A) V4 =V, =Vy B) vy >v3 >V, C) vo >Vvy>vg

D)vg>vy >V, E)vg > v, >v,




tan 6

tan 6

tan 6



A\ DUsey °?“"4¢ Diiéiin Ce'lll)berse[» Hareké_ aan

P RN Cisim K noktasindayken
/’ : "\ T + mg = mV?
/ - \ mgn K
Ne----- + o | T
‘\ ' iP I' : Tsz_vz- mg
\\ : // r
\\ _ l _ ’/ o
M Cisim M noktasindayken
Cisim L noktasindayken T, T,- mg =my2
L T =mv?
v — mg T,=MVv:+ mg
mg r

Asaglya dogru T artar.



Bir ipin ucuna bagl cisim diusey diuzlemde sekildeki O noktasi
etrafinda dizgin ¢cembersel hareket yapiyor.

Buna gore kutlesi onemsiz ipteki gerilme kuvveti,

|. K noktasinda merkezcil kuvvetten buyuktdr.
ll. L noktasinda merkezcil kuvvete esittir.
lll. M noktasinda cismin agirligindan buyuktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C) I ve lll
D) Il ve llI E) I, Il ve lll




Cayci Dursun, sekildeki cay tepsisine koydudu cayl musteri-
sine gotururken tepsiyi O noktasi etrafinda dizgin cembersel
hareket yaptirarak goturayor.

Buna gore, cayin dokulmemesi icin tepsinin acisal hizinin
en kicuk degeri agsagidakilerden hangisine esit olmahdir?

(g: yercekimi ivmesi)

A)% Bg.l  C) % D) /- E)2n@
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Kutlesi onemsiz bir ipin ucuna bagl sekildeki cisim dusey duz-
lemde O noktasl cevresinde dizgin cembersel hareket yapi-
yor.

Ipteki gerilme kuvvetinin en biiyiik degeri 80 N, en kiigiik
degeri 60 N olduguna gore, cismin agirhgi kac N’dur?

B)10 C) 20 D) 70 E) 140




Kutleleri sirastyla m, 2m olan X ve Y cisimleri dusey Kkesitleri
sekildeki gibi olan surtinmesi onemsiz raylarin K ve M nokta-
larindan serbest birakiliyor.

X cismi L noktasindan gecerken rayin X’e uyguladigi tepki
kuvvetinin buyuklugu F olduguna gore, Y cismi N nokta-
sindan gecerken rayin uyguladigi tepki kuvveti kac F’dir?

B) 3 C) 4 D) 8 E) 16




Sekildeki ici bos silindir, merkezinden gegen dusey eksen cev-
resinde w acisal hiziyla dondurdlirken bir cisim silindirin ic
yUzeyinde kaymadan silindir ile birlikte donuyor.

Cisimle silindir arasindaki strtinme katsayisi 0,5 tir.

Cismin agirhigi G, cismin uzerindeki surtinme kuvveti Fq

ve merkezcil kuvvet F,, olduguna gore G, Fq ve F,, arasin-

daki iliski nedir?

A)G:FS:FM B)G>FS>FM C)FS>G:FM
D)Fg=G>Fy E)Fy>G=Fg




________
- -
= -

Surtinmesi 6nemsiz bir tabla Gzerinde donmekte olan m, kit-
leli cisim yorungesinin merkezindeki kicuk bir delikten gecen
kiitlesi ®Gnemsiz ipin ucuna baglanmistir. Ipin diger ucuna da
m, katleli cisim baghdir.

Buna gore, m, kutleli cismin merkezcil ivmesi m,, m,ve g
niceliklerinden hangilerine baghdir? (g: Yercekimi ivmesi)

A) Yalniz m, B) Yalniz m, C) my ve m,
D) m, ve g E) my, m, ve g




___________

Kutlesi m olan bir cisim sekildeki gibi kitlesi dnemsiz ipin
ucuna bagll olarak strtinmesiz yatay duzlemde dluzgun cem-
bersel hareket yapiyor.

m, o. ve yercekimi ivmesi g bilinenleriyle,

|. cismin Uzerindeki merkezcil kuvvet,
ll. ipteki gerilme kuvveti,
lll. cismin acisal hizi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) | ve ll C) lvelll
D) Il ve llI E)I Il ve lll






